

H 聚焦疫情防控

一时的“管”是为了更好的“放”

——从权威专家解读看“动态清零”必要性



图为西安天隆科技有限公司员工正在生产新型冠状病毒检测试剂及试剂。

图为陕西援沪医疗队队员在西安北站集结。



图为来自武汉的援沪小分队开展保供工作。

H述评

世界卫生组织最新数据显示，截至14日，全球新冠肺炎确诊病例数累计超过5亿，死亡病例数逾619万。我国疫情仍在高位运行。

习近平总书记近日在海南考察时指出，“要坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持科学精准、动态清零，抓细抓实疫情防控各项举措”。

新冠仍是国际公共卫生紧急事件

全球上周新增700多例新冠肺炎确诊病例，22000多人病亡，世界“仍然处于大流行之中”。世界卫生组织警告，新冠肺炎疫情远未结束，仍是国际公共卫生紧急事件。

今年年初，许多国家陆续放松防疫政策。但“躺平”的结果是发病人数和死亡人数激增——

近期美国日增新冠确诊病例约2.9万例，日增死亡病例约500例，日增住院病例约1400例。美国宾夕法尼亚大学医学院教授埃泽基勒·伊曼纽尔认为，美国正处于新一波疫情上升潮之中，只是尚无法确认这次规模有多大。

在日本，奥密克戎毒株引发了第

六波疫情，仅今年1至3月累计死亡病例数就约有1万例。

英国政府宣布实施“与新冠共存”计划后，疫情自3月以来持续恶化，截至4月2日，英国连续两周单周新增新冠病例近500万例。

德国联邦卫生部长4月6日表示，此前宣布从下月开始允许新冠感染者自愿进行隔离的措施是“错误的”，德国将继续沿用新冠感染者强制隔离政策。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示，“躺平”实际上是其他国家无奈的选择，在经过多种尝试以后，寻找不到一种理想的控制新冠的策略，于是干脆就“躺平”。

世卫组织总干事谭德塞提醒说：“一些国家仍出现了严重的病例激增，这给医院带来压力。由于新冠检测（数量）已经显著减少，我们监测（疫情）趋势的能力受到影晌。”

“从公共卫生的角度看，全人群都是奥密克戎变异株的易感人群。”

国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组组长梁万年说，我国老年人口数量庞大，一些大城市人口老龄化率较高。如果“躺平”，疫情对这类脆弱人群就是一场灾难。“动态清零”是符合中国实际的，也是中国当前抗击疫情的最佳选择。

奥密克戎是更难的“考题”

专家提醒，奥密克戎是更难的“考题”，公众要克服侥幸心理和麻痹情绪，避免出现低估奥密克戎危害等认知误区。

“奥密克戎毒株流行的危害依然是严重的，新冠肺炎不是‘大号流感’。”吴尊友表示，有研究对有关国家在2021年8月至10月与2021年11月至2022年1月两个时间段的病死率和死亡率做了比较分析，发现奥密克戎毒株流行期间的病死率确实下降了，但造成的死亡总数却高于德尔塔毒株流行期间的死亡数，这表明奥密克戎并不是一些人想象的“流感化”。

“奥密克戎变异株仍会导致重症、导致死亡。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，奥密克戎变异株毒力相对有所下降，但是这是相对既往毒株而言，目前看它的危害性仍然高于流感。

当前，我国仍有超5000万老年人未完成新冠疫苗全程接种，而老年人是所有人群中最为脆弱的部分。香港最新数据显示，未接种疫苗的80岁以上老年人病死率高达15.68%，60岁以上人群死亡风险是30岁以下人群死亡风险的252倍。

“在人与病毒的斗争中，最高的

人权就是人的生命，是健康的生命。”

中国工程院院士钟南山说，我们不会容忍自然感染导致大量的长者死亡，所以我们的政策仍然是动态清零。

“奥密克戎变异株相比流感传播速度更快、更隐匿，更容易造成大面积传播。”梁万年表示，我们要统一认识，摒弃“大号流感论”，抓住时间窗口，早日切断传播途径。

中国工程院院士张伯礼表示，我国疫情防控经验证明，靠有效的政府行政措施，以及广大群众的积极配合，可以实现精准防控、动态清零的目标，即使出现疫情局部规模暴发的情况，也依旧可以很快将其控制住。

不能丧失前期来之不易的防控成果

山东，3月29日宣布自2月底以来的这波疫情实现社会面动态清零，复工复产进入“快车道”；深圳，从按下“慢行键”，实施科学精准的抗疫策略，到4月8日起有序推进各级各类学校返校复课；吉林，4月14日宣布实现社会面清零，社会生产生活秩序逐步恢复……

“精准开展流行病学调查、精准查明疫情来龙去脉、第一时间精准划定密切接触者、精准划定管控范围、精准开展临床救治……”梁万年认

为，有效做到这些方面的“精准”，能够较好地平衡疫情防控和经济社会发展的关系，将最大限度减少疫情防控对正常生产生活秩序的影响。

一时的不便，是为了实现更多人的平安幸福——

梁万年说，针对上海疫情，实施较为严格的管控措施，是为换取全国更大范围、上海更长时间正常的生产生活，各界需要用更高的眼光从长远看待与失。

“过早、仓促放松防控，极易丧失我国前期来之不易的防控成果。”梁万年表示，坚持现行防控策略和措施可以对疫情一起扑灭一起、避免因发病导致的医疗资源挤兑、最大限度缩小疫情影响的区域。

短时的管控，是为了促进更健康持久的发展——

梁万年说，我国的疫情防控举措以一段时间内控制一些区域，换取了最广大地区和民众的正常生产生活。去年我国GDP比上年增长8.1%，高于2021年初确定的目标和外界预测，已经充分证明了这一点。

专家表示，只要大家思想高度统一，统一到“动态清零”总方针下，保持不动摇、不放松，就一定能够战胜疫情。

（新华社北京4月15日电 记者李恒 徐鹏航 顾天成）

全球首个非人灵长类动物全细胞图谱发布

据新华社深圳4月15日电（记者李晓玲）由深圳华大生命科学研究院主导，多国科研团队共同参与的首个非人灵长类动物（猕猴）全身器官细胞图谱日前在国际学术期刊《自然》发布。这是全球首个非人灵长类动物的全身器官细胞图谱。

“这个图谱就像一张‘地图’，有了它就相当于有了一个探索生命细胞分辨率的高精度仪器，可以‘看到’每个器官都有哪些细胞，还可以精细到每个细胞里具体的分子特征及其与其它细胞的互动关系。”论文第一作者、深圳华大生命科学研究院韩磊博士介绍说，这为我们更好地认识生命的基本结构，探究疾病和细胞的关系打下了基础，也为有关疾病的精准治疗提供了新的方向。

据了解，研究团队基于深圳华大智造科技股份有限公司自主研发的单细胞建库和测序平台，对成年猕猴全身45个器官的约114万个细胞进行了单细胞测序分析，将其分成了113种主要细胞类型和463种细胞亚类，并搭建了非人灵长类动物百万单细胞交互式资源网站。

论文共同通讯作者之一、深圳华大生命科学研究院院长徐讯告诉记者，这一研究成果将被用于物种进化、人类疾病以及药物评价和筛选等相关研究，为生物医学的发展提供基础性的资源和工具，助力疾病诊疗与靶向药物开发，为人类更好地探究生命的进化提供可能。

第131届广交会线上开幕

新华社广州4月15日电（记者丁乐）第131届中国进出口商品交易会15日线上开幕，为期10天的展会以“联通国内国际双循环”为主题，吸引境内外参展企业约2.55万家，预计将有220多个国家和地区的采购商线上参会，共同助力“稳链稳贸”。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵介绍，本届广交会总体规模保持稳定，按16大类商品设有50个展区，超290万件展品亮相，其中新品超90万件、绿色低碳展品超48万件，均创历史新高。

优质企业踊跃参展。出口展中品牌企业2132家，还有专精特新“小巨人”、制造业单项冠军、中华老字号等企业4395家；进口展吸引32个国家和地区的402家境外企业参展，分布在家用电器、食品、家用纺织品、五金、个人护理用品、家居用品等行业。

本届广交会提升数字化水平和贸易对接功能，展览包括线上展示平台、供需对接服务、跨境电商专区3部分，并增设企业和产品标识等功能；同时引入中欧班列、航运等新服务和跨境电商、海外仓等新业态，提供更全贸易生态服务。

100多场线上新品首发首展首秀、50场“贸易之桥”全球云推介、8场“好宝、好妮探广交”贸易促进和配对活动、线上双循环促进活动和多场线上论坛……本届广交会活动丰富，全面提升供需对接实效。

广告·热线：66810888

声明

全国归侨侨眷先进个人”“中国侨界杰出人物”“赤子楷模”、前海南省兴隆热带花园董事长郑文泰先生不幸于2022年3月29日因病去世。郑文泰先生一生致力于生态修复事业，为保护生物多样性生态环境作出了巨大贡献。为了保护濒临灭绝的珍稀物种，变卖资产，投资亿元，在万宁兴隆营建一座热带雨林原生态花园——兴隆热带花园。该花园物种超过4000种，包括60多种珍稀濒危植物，其中列入《中国植物红皮书》的有27种，曾被国家向联合国推荐为“全球环境500佳”。他超前的环保意识和坚强不懈的精神，感动了社会各界。曾荣获中国“友谊奖”；中宣部、中央文明办敬业奉献“中国好人”；国务院侨办、中国侨联“中国侨界杰出人物”；全国归侨侨眷先进个人”荣誉称号；中国侨联“侨鑫杯”全球华侨华人年度人物；海南省人民政府“赤子楷模”“爱琼赤子”“赤子模范”荣誉称号；“感动海南”2017十大年度人物。

近期发现，有第三方以“郑文泰”“兴隆热带花园”等名义筹办基

金会、开展业务合作、宣传或者其他活动，严重侵犯郑文泰先生及其亲属的合法权益。在此，郑文泰亲属郑重声明：

一、郑文泰先生生前未有对外授权或承诺合作等行为；其去世后，郑文泰先生的亲属亦不曾有任何对外授权或承诺合作等行为。

二、未经书面授权，严厉禁止任何机构、个人以“郑文泰”“兴隆热

带花园”等名义筹办基金会，开展业务合作、宣传等活动。请已侵权

的相关机构或个人立即停止侵权行为，我方将保留依法追究其法律责任的权利。

三、我们目前没有任何以“郑文泰”“兴隆热带花园”等名义进

行的对外合作。对任何以“郑文泰”“兴隆热带花园”等名义进行的合

作或活动，请各机构或个人提高警惕，明辨真伪，谨防上当受骗。

特此声明！

郑文泰先生海内外全体亲属

2022年4月14日

通告

我行定于2022年4月17日凌晨进行计算机系统升级，17日凌晨4:00~7:30期间我行网上银行、手机银行、自助终端停止对外服务，17日凌晨4:00~4:02以及6:00~6:15期间我行所有业务均不能办理。

系统升级后如果您在业务办理过程中遇到疑问，请通过短信或电话方式咨询，咨询电话：95588。

由此给您带来不便，敬请谅解。

特此通告。

中国工商银行股份有限公司海南省分行

2022年4月16日

欢迎在海南日报刊登广告

大海融媒

可查阅广告

海报招聘

看招聘信息

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

主流媒体权威发布



周六、周日照常办理业务

主流媒体权威发布

周六、周日照常办理业务

主流媒体权威发布

周六、周日照常办理业务

主流媒体权威发布

周六、周日照常办理业务

主流媒体权威发布

周六、周日照常办理业务

遗失声明

执收单位五指山市通什镇财政所遗失票类编码为0101海南省非税收入手工票748份，票号编码为：

0156012260、0190061015、0194063018、0156012279、0190061023、0194063026、0156012287、0190061031、0194063034、0156012295、0190061042X、0194063042、0156012308、0190061058、0194063050、0156012316、0190061066、0194063069、0156012324、0190061074、0194063077、0156012332、0190061082、0194063085、0156012340、0190061090、0194063093、0156012359、0190061103、0194063106、0156012367、0190061111、0194063114、0156012375、019006112X、0194063122、0156012383、0190061138、0194063130、0156012397、0190061541、0194063544、0156012391、0190061146、0194063149、0156012404、0190061154、0194063157、0156012412、0190061162、0194063165、0156012420、0190061170、0194063173、0156012439、0190061189、0194063181、0156012447、0190061197、019406319X、0156012455、019006120X、0194063202、0156012463、0190061218、0194063210、0156012471、0190061226、0194063229、015601248X、0190061234、0194063237、0156012498、0190061242、0194063245、0156012500、0190061250、0194063253、0156012519、0190061269、0194063261、0156012527、0190061277、019406327X、0156012535、0190061285、0194063282、0156012543、0190061293、0194063296、0156012551、0190061306、0194063309、015601256X、0190061314、0194063317、0156012578、0190061322、0194063325、0156012586、0190061330、0194063333、0156012594、0190061349、0194063341、0156012607、0190061357、019406335X、0156012615、0190061365、0194063368、0156012623、0190061373、0194063376、0156012631、0190061381、0194063384、015601264X、019006139X、0194063397、0156012658、0190061402、0194063405、0156012666、0190